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Punktowane s¡ tylko trzy najlepiej zrobione zadania. Ka»de zadanie na-
le»y odda¢ na osobnej kartce. Wszystkie przeksztaªcenia nale»y opatrzy¢
odpowiednim komentarzem sªownym, który stanowi integraln¡ cz¦±¢ roz-
wi¡zania. Prace niepodpisane nie b¦d¡ oceniane.

Zad. 1. Dwa naro»niki jednorodnej kwadratowej pªyty o masie m i boku a, ustawionej pionowo,
s¡ podparte na tym samym poziomie. Jeden punkt podparcia wyj¦to. Jakie b¦dzie pocz¡tkowe przy-
spieszenie k¡towe pªyty? Moment bezwªadno±ci pªyty wzgl¦dem ±rodka masy wynosi ma2/6.

Zad. 2. Para proton-antyproton powstaje w wyniku bombardowania wi¡zk¡ protonów o wysokiej
energii kinetycznej T tarczy, w której protony spoczywaj¡, w reakcji

p + p→ p + p + p + p̄

Obliczy¢ progow¡ (najni»sz¡) energi¦ T na tak¡ produkcj¦, je±li masy spoczynkowe protonów i anty-
protonów wynosz¡ m.
Wsk. W ukªadzie ±rodka masy energia ka»dej cz¡stki po reakcji musi by¢ co najmniej równa mc2.

Zad. 3. Powierzchni¦ boczn¡ nieprzewodz¡cego walca o promieniu a i wysoko±ci a naªadowano
jednorodnie z g¦sto±ci¡ powierzchniow¡ σ. Obliczy¢ nat¦»enie pola elektrycznego w ±rodku podstawy
walca
Wsk. arshx = ln(x +

√
x2 + 1).

Zad. 4. Wzdªu» niesko«czonej rury walcowej o promieniu wewn¦trznym a i zewn¦trznym b pªynie
pr¡d o staªej g¦sto±ci ~j0. Obliczy¢ pole magnetyczne ~B w caªej przestrzeni.


